ТЕСТ «Типы взаимодействия организмов» Вариант № 1
1. Светолюбивые травы, растущие под елью, являются типичными представителями следующего типа взаимодействий: 

а) нейтрализм

б) аменсализм

в)  комменсализм

г) протокооперация

2. Тип взаимоотношений следующих представителей животного мира можно классифицировать как «нахлебничество»

А) рак-отшельник и актиния

Б) крокодил и воловья птица

В) акула и рыбы прилипалы

Г) волк и косуля

3. Животное, которое нападает на другое животное, но поедает только часть его вещества, редко вызывая гибель, относится к числу

А) хищников

Б) плотоядных

В) паразитов

Г) всеядных

4. Копрофагия  встречается

А) у зайцев

Б) у бегемотов

В) у слонов

Г) у тигров

5. Аллелопатия – это взаимодействие при помощи биологически активных веществ, свойственно следующим организмам

А) растениям

Б) бактериям

В) грибам

Г) насекомым

6. Не вступают в симбиотические отношения 

А) деревья и муравьи

Б) бобовые и бактерии ризобиум

В) деревья и микоризные грибы 

Г) деревья и бабочки

7. Вариантом, который отражает правильную последовательность организмов, вступающих в отношения «хозяин – паразит – сверхпаразит» является 

А) амеба-опалина-лягушка

Б) лягушка - опалина - амеба

В) грибы – лягушка - опалина
Г) лягушка – амеба - опалина

8. Укажите характерные особенности животных паразитов.
ТЕСТ «Типы взаимодействия организмов»   Вариант № 2
1. Паразитическим организмом не являются 

А) фитофтора

Б) вирус табачной мозаики

В) шампиньон, опенок луговой

Г) повилика, заразиха

2. Хищников и паразитов сближает то, что они

А) едят только наружные покровы жертвы

Б) занимают сходную экологическую нишу

В) нападают в основном на ослабленных особей

Г) имеют сходные приемы охоты на жертву

3. Осы-наездники являются

А) истинными паразитами

Б) хищниками с чертами редуцентов

В) паразитами с чертами хищников

Г) плотоядными

4. К эктотрофным паразитам нельзя отнести

А) блох

Б) вшей

В) стеблевые нематоды

Г) ржавчинные грибы

5. Наружный паразит, который превращается во внутреннего, встречается в организмах

А) грибов

Б) червей

В) рыб

Г) птиц

6. Растением-паразитом не является

А) повилика

Б) заразиха

В) омела белая

Г) головня 

7. Вариантом, который отражает правильную последовательность организмов, вступающих в отношения «хозяин – паразит – сверхпаразит» является 

А) амеба-опалина-лягушка

Б) лягушка-опалина-амеба

В) грибы – лягушка - опалин

Г) лягушка-амеба-опалина

8. Укажите особенности пищевых отношений типичных хищников. Приведите примеры.
